



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

### Спрос и поддержка

Какие меры принимаются в Воронежской области для финансового оздоровления и предупреждения банкротства социально значимых предприятий?

Марина УСОВА

По информации секретаря заместителя губернатора области Александра Гусева, департамент промышленности и транспорта регионального правительства постоянно ведёт мониторинг ситуации на предприятиях такого рода, а также использует различные способы их государственной поддержки.

Кроме того, при облправительстве действует координационный совет по разработке мер финансового оздоровления и предупреждения банкротства именно таких предприятий – имеющих важное социальное значение. Недавно состоялось его очередное заседание.

В частности, на заседании была проанализирована финансово-экономическая ситуация в ОАО «Митрофановский ремонтно-механический завод «Промавторемонт» (Кантемировский район). Определён окончательный

срок погашения задолженности по заработной плате перед работниками этого предприятия - 15 августа.

До 30 августа надлежит погасить подобную задолженность ЗАО «УГМК Рудгормаш» и ООО «УГМК Рудгормаш-Воронеж». Помимо этого ОАО «Воронежэтом-энергосбыт» рекомендовано в судебном порядке взыскать с ООО «УГМК Рудгормаш-Воронеж» образовавшуюся задолженность за потребленные энергоснабители.

Руководству ЗАО «Интеринвест-Э» (Лискинский район) рекомендовано ликвидировать задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование до 30 августа. Задолженность по уплате страховых взносов ООО «Спецсервис-Регион» (г.Воронеж) будет ликвидирована после возобновления финансирования работ, выполняемых данным предприятием по государственному контракту.

## ТРАНСПОРТ

### Движемся быстрее

Премьер Дмитрий Медведев подписал поправки к Правилам дорожного движения, в частности, об увеличении скорости движения на некоторых магистралях до 130 километров в час.

Борис ВАУЛИН

Согласно внесённым изменениям, собственники и владельцы автомобильных дорог смогут повысить скорость для легковых автомобилей и грузовиков массой до 3,5 тонны, но только если трасса соответствует технической категории 1А.

Редакция газеты «Коммуна» попросила прокомментировать новшество руководителя пресс-службы ГИБДД по Воронежской области Татьяну Сушкову:

- Хочу обратить внимание водителей на важный момент: нужную скорость на автодороге может разрешить только её владелец, потому что за последствия будет нести ответственность в первую очередь он. Поэтому знаки, разрешающие разгоняться до 130 километров в час, могут быть установлены на участках автомагистралей, на которых

для обеспечения такого скоростного режима созданы все условия для предотвращения автокатастроф. То есть должен быть сравнительно прямой участок, без каких-либо выездов и съездов на одном уровне, неожидаемых сужений и крутых поворотов. На автомагистрали «Дон» есть такие участки, но их должен определить владелец дороги, никакая самостоятельность водителей и уверения их, что они «ни для кого не создали аварийной обстановки» приниматься в качестве оправдания не будут.

По мнению специалистов, в ближайшее время новый разрешённый скоростной режим может появиться лишь на некоторых платных участках автомагистралей М-4 «Дон». Новые поправки к правилам также вводят жёлтые знаки, применяемые при ремонте дорог, и новый знак – «Работает эвакуатор».

## ПОДПИСКА - 2014

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!  
Уважаемые читатели! Досрочная подписка на первое полугодие 2014 года стала уже традицией и востребованной услугой для многих наших читателей. Продлится она до 31 августа 2013 года.  
Индивидуальные подписчики смогут подписаться на газету «Коммуна» на первое полугодие 2014 года по индексу 51156 – цена 387 руб. 48 коп. Юридические лица оформят подписку по индексу 51214 – цена 513 руб. 49 коп.  
ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2013 ГОДА ТАКЖЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

# Время собирать корабли

Город | «Гото Предестинация» предстанет во всей красе в июле 2014 года



Первый поход пока не боевой...

Ещё одним историческим символом, подтверждающим, что Воронеж по праву считается колыбелью русского военно-морского флота, станет больше. Как ранее сообщала «Коммуна», стальной корпус копии корабля «Гото Предестинация» («Божье предвидение») доставлен к месту постройки. А в минувшую пятницу на нём побывали губернатор Алексей Гордеев и его заместитель Александр Гусев. Осмотрев фотографии того, как строился металлический остов корабля на Павловском судостроительно-судоремонтном заводе, они поднялись на борт «новодела» и пообщались с прессой.

Валерий КАЗАНОВ  
Фото Юрия ЩЕПКИНА и Михаила КВАСОВА

Проект значимый и находится под личным контролем губернатора Алексея Гордеева. Именно ему принадлежит идея воссоздать копию первого русского линейного корабля «Гото Предестинация», построенного Петром I в 1700 году. По решению губернатора в 2011 году была произведена закладка корпуса на ОАО «Павловский судостроительно-судоремонтный завод». Работы же по верхней части корпуса Петра велись на верфи деревянно-судостроения «Варяг». Почти тысяча кубометров леса и два года ушло у мастеров Петровского на создание копии линкора. Работы усложнились тем, что чертежи и рисунки корабля почти не сохранились.

Генеральный директор Павловского судостроительно-судоремонтного завода Надежда Маринкина сообщила, что деревянная надстройка корабля уже готова. Теперь её предстоит разобрать на 56 секций для отправки в Воронеж и последующей сборки. Как пояснила Надежда Маринкина, обшивать металлический корпус деревом начнут в августе. Работы будут производиться с понтонов, которые судостроители доставили на судне. Пушки также отлиты точно по чертежам прототипа. Директор заверила, что при желании из них можно будет стрелять бутафорскими снарядами. Мачты и такелаж установят на месте эксплуатации, у Адмиралтейской площади. Связано это с тем, что высота гот-мачты 28 метров, поэтому судно невозможно провести под высоковольтными проводами, нависшими над акваторией Воронежского водохранилища.



Алексей Гордеев, Александр Гусев и Надежда Маринкина встречают корабль.

Губернатор Алексей Гордеев отметил, что главная миссия корабля – воспитательная, чтобы сегодняшняя молодёжь помнила подвиги русских воинов, гордилась этим и передавала это следующим поколениям. Да и гостям не грех будет узнать, что нигде нибудь, а в Воронеже Пётр I строил регулярный Военно-морской флот. Собственно, с этого линкора и началась русская школа кораблестроения. И вот теперь, через 313 лет, заново воссозданное судно возвращается на историческую родину, чтобы стать плавучим музеем.

Именно в Воронеже было учреждено первое Адмиралтейство России, здесь же был построен первый корабль русского флота «Гото Предестинация» под личным руководством Петра I. Надеюсь, что этот корабль-музей станет культурно-историческим центром и для воронежцев, и для всех гостей нашего региона, - сказал Алексей Гордеев.

Александр Гусев обратил внимание на то, что «Гото Предестинация» полностью соответствует всем нормам безопасности. Он сообщил, что в 2012 году понаблюдилось перепроектирование корабля в связи с ужесточением требований речного регистра. А так аналог корабля XVIII века – самое что ни на есть современное самоходное судно, снабжённое системами пожаротушения и жизнеобеспечения, а также системами навигации ГЛОНАСС/GPS. Корабль при отключении от береговых сетей может работать в автономном режиме за счёт собственных источников электроэнергии, запасов топлива и пресной воды.

Окончание | Страница 2

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

### Вперёд, и только вперёд!

Воронежскому тепловозоремонтному заводу исполнилось 145 лет. В настоящее время предприятие обеспечено заказами на несколько лет вперёд, на нём проводится масштабная модернизация. В ходе торжественных мероприятий, которые состоялись 26 июля, губернатор Алексей Гордеев не только вручил областные награды работникам и ветеранам, но и принял участие в пуске автоматизированной испытательной станции тяговых электродвигателей.

### Удостоверение кандидата в юбилей

В минувшую субботу заместитель губернатора Воронежской области – первый заместитель председателя правительства области Александр Гусев зарегистрирован городской избирательной комиссией в качестве кандидата в мэры Воронежа. Отметим, что Александр Гусев получил удостоверение кандидата в свой 50-летний юбилей. «Все документы были подготовлены в соответствии с законом, в связи с чем и принято решение о регистрации», - заявил председатель воронежской избирательной комиссии Валерий Бунеев. Соперниками «единоросса» Александра Гусева станут одиннадцать кандидатов, желающих также занять пост мэра.

### В областную думу – семь кандидатов

Территориальная избирательная комиссия Советского района, на которую возложены полномочия окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа №6, завершила приём документов для регистрации кандидатов в депутаты областной думы пятого созыва по одномандатному избирательному округу №6. По итогам работы соответствующие документы представили семь кандидатов. Рассмотрение документов, представленных кандидатами, и их регистрация прошли в установленные законом сроки. Таким образом, кандидатами в депутаты Воронежской областной думы пятого созыва по одномандатному избирательному округу №6 зарегистрированы: Алексей Жихарев, выдвинут РО в Воронежской области ВПП «Народная партия России»; Владимир Кузнецов (ВРО ИП «КПРФ»); Николай Куралесин (ПП «Альянс Зелёных - Народная партия»); Вячеслав Лапуров (ВРО ИП «ЛДПР»); Владимир Свиридов (ВРО ВПП «Единая Россия»); Борис Скрынников (РО ИП «Справедливая Россия»); Татьяна Шкред (ВРО ИП «Российская объединённая демократическая партия «Яблоко»).

### Авиалайнер для Кубы

Базирующаяся в Воронеже лизинговая компания «Ильюшин Финанс Ко» передала кубинской авиакомпании Cubana de Aviacion второй самолёт Ан-158. Первый был поставлен в апреле. Таким образом, названная компания полностью покрывает свои потребности в воздушных судах регионального типа. Реактивный Ан-158 является новейшей 100-местной модификацией самолёта Ан-148, производство которого налажено в Воронеже. Окончательная сборка Ан-158 осуществляется в Киеве, на авиазаводе ГП «Антонов».

### В интересах отрасли

Решению общих для радиоэлектронной промышленности проблем, а также повышению престижа отрасли должно способствовать создание Подкомитета по радиоэлектронной промышленности Торгово-промышленной палаты Воронежской области. Подкомитет был организован в ходе выездного заседания Комитета палаты по промышленному развитию, которое состоялось недавно в ОАО «Полос». В нём приняли участие представители концерна «Созвездие», Борисоглебского приборостроительного завода, ОАО «Электросигнал», 127-го военного завода и ряда других предприятий.

### Стипендии от Президента

Аспиранты Воронежского государственного архитектурно-строительного университета Дмитрий Гуцин и Дмитрий Белых вошли в число 63 лучших студентов и аспирантов российских вузов, которым по итогам открытого конкурса присуждена стипендия Президента РФ. Помимо этого, оба аспиранта продолжают своё обучение за рубежом. Дмитрий Белых 1 сентября встретит в Технологическом институте Карлсруэ в Германии, а Дмитрий Гуцин – в одном из ведущих вузов Украины. Помимо высокого уровня подготовки аспирантов, на такое решение Минобрнауки РФ повлияли и широкая палитра международных контактов ВГАСУ, общицы в Управлении внешних связей вуза.

### Следствие продолжается

Вчера истёк двухмесячный срок ареста бывшего руководителя Управления дорог и дорожной деятельности Воронежской области Александра Трубников. Однако этот срок продлён судом до 29 октября. Соответственно увеличен на три месяца и срок следствия по уголовному делу. Напомним, бывшему главному дорожнику Воронежской области Следственное управление СК РФ по ЦФО предъявило обвинение в покушении на мошенничество в особо крупном размере - Александр Трубников обещал содействие дорожникам в получении выгодных контрактов, а задержан был 29 мая при получении взятки в размере 1,3 миллиона рублей.

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Алексей СОЛОВЬЁВ, Николай СТАРЫХ.

## Чтобы «Солнышко» сияло

Этого долгожданного события ждал, пожалуй, весь город. Детский садик «Солнышко» распахнул свои двери для ста маленьких павловчан.

Татьяна ПЕТРЕНКО

После проведённой реконструкции старое здание стало возможным благодаря реализации в Павловском районе долгосрочной муниципальной программы по развитию дошкольных учреждений. Годом раньше в рамках программы уже появились несколько дополнительных групп в Воронежском, Петровском и Каменском детских садах. Поздравляя коллектив детского сада и воспитанников с замечательным событием, глава администрации Павловского района Юрий Русинов пожелал коллективу быть творческим и дружным, раскрасить стены картинками из любимых мультфильмов, а детям радостного и счастливого детства в стенах нового садика.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ  
<http://www.communu.ru>  
Вчера 1518 А 868 За текущий месяц 38678  
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

## Лица светились радостью



### Православие | По благословению митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергия совершён крестный ход в честь 1025-летия Крещения Руси

Татьяна ЮШКИНА  
Фото Михаила ВЯЗОВОГО

Задолго до назначенного времени, несмотря на ранний час, к старейшему храму Воронежской епархии Адмиралтейскому храму Воронежские стали стекаться люди. Первыми прибывали прихожане из дальних приходов. В богослужении и крестном ходе приняли участие духовенство и прихожане храмов Воронежской и Борисоглебской епархий, моряки, представители казачества, студенты и совсем маленькие воронежцы. Крестный ход проследовал

по улицам города к Благовещенскому кафедральному собору Воронежа. По пути движения его поподняли группы духовенства и прихожан Никольского, Спасского, Ильинского и Воскресенского храмов, Покровского собора. Вливаясь в основную колонну, горожане с воодушевлением присоединялись к важнейшему духовному событию епархии и страны. Лица воронежцев светились радостью от сопричастности к празднованию 1025-летия Крещения Руси.

В тот же день в Благовещенском кафедральном соборе состоялся празднич-

ный колокольный перезвон «Благовест». По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в 12 часов по местному времени колокольный звон прокатился по всем городам канонической территории Русской православной церкви. Во всех храмах он звучал в честь юбилейного торжества 15 минут. По окончании перезвона на соборной площади Благовещенского кафедрального собора состоялся мастер-класс по звонарному делу, где каждый желающий смог попробовать себя в качестве звонаря.



**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометцентр  
По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно, днём повсеместно небольшие или умеренные дожди, местами - с грозами; ветер северо-западный, умеренный, при грозе местами порывистый; температура +20...+25.

**31 июля** по области – переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди, днём местами грозы; ветер северный, ночью – слабый, днём – умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +10...+15, днём +23...+28.

**1 августа** по области – переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди, местами – грозы; ветер северо-западный, ночью – слабый, днём – умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью +12...+17, днём +24...+29.



**ВАЛЮТА**  
\$ 32.8556  
А.0.2185  
€ 43.606  
А.0.2639  
(Центральный Банк Российской Федерации)



91772219843136 13109

МНЕНИЕ

# «Дикие дивизии» эпохи либерализма

Окончание. Начало в №108.

Вадим КИРПИЧЁВ

## Временное спасение

Азиатизация как временное спасение авторитарной капиталистической России от буржуазной демократии – вот что с нами происходит. Широко понимаемая азиатизация есть система защитных мер от мирового капитализма с его НАТО, ПРО, НПО, НКО, либерализмом и прочим. Капитализм для России – ошибка. Теперь приходится к этой исторической ошибке приспосабливаться через азиатизацию. Она защищает наш капитализм, с ним спасает власть, а в целом и Россию.

Если запрещена защитная идеология социальной справедливости, приходится звать наёмников из Азии, чтобы спасти от вестернизированной предательской элиты. Недаром лояльные власти публицисты постоянно муссируют эту тему, мол, где же России взять непредательскую элиту. «Отрицание России и идолопоклонство перед Европой – явление очень русское, восточное, азиатское явление». Это сказал Бердяев, хорошо понимающий русскую душу. Страдал туземной болезнью европоклонства в самой острой форме именно наша элита.

Прошлое и Азия спасают Россию от современности и Европы. А народ всегда готов подсобить Кремлю супротив предательской столичной элиты. Это мы ещё во времена Лже-Дмитрия проходили.

## Почему неуютно русским

В 1987 году я безуспешно рассыпал во все центральные газеты статью «Почему обречён СССР», в которой доказывал, что перестройка неизбежно приведёт к буржуазному национал-демократическому развалу страны. В тексте проговаривалась в том числе и достаточно очевидная мысль, что при таком раскладе положение русских в национальных окраинах бывшей державы существенно ухудшится.

Теперь эта ситуация повторяется в России – нынешний застой-2 понемногу разворачивается в перестройку-2, с понятными последствиями для русских. Уже сейчас русским неуютно в национальных республиках и на окраинах страны. При дальнейшем развитии капитализма, учитывая его неизбывные национал-демократические идеи, положение русского народа будет только ухудшаться. В перспективе Запад обязательно постарается превратить русских в сербов, которые, как известно, во всём виноваты.

Утвердившийся у нас капитализм – антирусский строй в первую очередь потому, что он антирусский. Очевидно, что победившая в РФ буржуазия не станет защищать русских на окраинах державы. Такое предательство она уже совершила дважды – после Февраля 17-го и после Августа 91-го.

Азиатизация идеально вписывается в план медленной, а потому верной самоликвидации страны. Сохранение России на века явно не входит в приоритеты элиты.

Утвердившийся у нас капитализм – антирусский строй в первую очередь потому, что он антирусский. Очевидно, что победившая в РФ буржуазия не станет защищать русских на окраинах державы. Такое предательство она уже совершила дважды – после Февраля 17-го и после Августа 91-го.

## Последствия азиатизации

Пока не сломана властная вертикаль – России быть. Пока наш авторитаризм крепок телом и духом, азиатизация стране лишь во благо. Плюс на минус поменяет лишь неизбежная в России буржуазная революция. В условиях буржуазных свобод да при поддержке Запада накопленная азиатизация резко усиливает риск конфликтного, кровавого распада страны.

В социалистической (Югославия этнической), исламский перекос в Косово (азиатизация края) никого особо не пугал. С мечом вертикали и идеологическим шитом социализма в руках власть ничего не боялась. Потеряв Белград шит и меч, и превратились сербы в самую обижённую нацию Европы. Подобным образом и для России азиатизация резко увеличивает плату за отказ от державности.

Наш чиновно-олигархический, паразитический капитализм умудряется одновременно проесть и природные ресурсы страны, и великое советское прошлое, а через азиатизацию – и наше будущее.

У нас как в России? Пока мужик не грянет, власть не перекрестится. Выступления националистов, обещание раздрожать народ от напыва мигрантов могут заставить власть повысить уровень имитации борьбы с миграцией. Наверняка даже что-то сделают, может, запретят въезд граждан республик Средней Азии по обычным паспортам. Но в принципе ничего не изменится, и власть по-прежнему будет поддерживать процессы азиатизации России. Иначе ей в борьбе с либералами не устоять. Азиатизация – это не проблема, которую надо решать для спасения страны, а решение, временно её спасающее.

Столовая дорога истории двухполосная – это демократический капитализм и социализм. Нас столкнули на обочину истории в лужу третьесортного авторитарного капитализма. Выход? Терпеть – народу. Корчить демократическую мину – власти. Жаждем сохранить наш чиновно-олигархический капитализм? Надо покорно сносить азиатизацию.

В рамках капитализма у России есть всего два пути. Быстрый, либеральный развал страны на крупные куски, где олигархи смогут править напрямую, без авторитарных слывовиков-посредников, как на Украине. Медленное уничтожение России через азиатизацию, деградацию, развитие внутреннего средневековья, застой.

Взявшись за тему азиатизации-миграции-феодализации, я собирался сочинить некий морализатор. Эх, разудись перо, обличи глуповатую, ленивую, вороватую власть, допустившую массовую миграцию, терзающую многострадальный российский народ! Мечталось что-то розовое: сейчас мы напишем сотню статей, власть потупит глаза, устыдится и наведёт порядок.

Моралиста из меня не вышло, придётся перекалцифицироваться в правдоруба. А правда такова...

Беда не в том, что власть плохо понимает нужды России, а в том, что она чересчур хорошо знает свои потребности. Наша умная, деятельная, расчётливая, а где надо – и очень энергичная высшая элита сознательно обслуживает капиталистический проект по самоуничтожению России. Азиатизация идеально вписывается в план медленной, а потому верной самоликвидации страны. Сохранение России на века, а не на «наш век», явно не входит в приоритеты элиты. Да, проект нашего истребления во многом навязан Западом, но вины с нашей интеллигенции это не снимает.

Вектор понимания сути происходящего надо повернуть на обратный. И азиатизация, и нашествие мигрантов есть исторически неизбежный ответ на другое нашествие – либерально-капиталистическое. Оно надвигается на Россию. Губительное. Не одно десятилетие оно оскорбляет, унижает, корёжит страну. И обрушилось на Россию это нашествие не с Востока. Это – в головах.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты»

# Сезон идей: от труда до религии

Парламентарии подводят итоги прошедшей весенней сессии в Госдуме

Наш разговор с депутатом нижней палаты парламента, членом Комитета по бюджету и налогам Сергеем ЧИЖОВЫМ о самых актуальных для региона законодательных новациях.

## Мир – труд!

– Сергей Викторович, сейчас, подводя итоги парламентской сессии, очевидно, что Госдуме проработала этот сезон в довольно плотном графике. На чем был сделан основной акцент в этом полугодии?

– Как и во все предыдущие парламентские сессии, в очередной раз принятые документы призваны повысить качество жизни населения. Например, нами был изменен порядок трудоустройства граждан с ограниченными возможностями. Чтобы расширить возможности трудоустройства инвалидов, мы обязали предприятия, где трудятся от 35 до 100 человек, создавать для них рабочие места. Прежде это требование распространялось только на крупные предприятия со штатной численностью свыше 100 человек. Другой закон конкретизировал порядок обустройства этих рабочих мест. Хочется отметить и новый законопроект, устанавливающий запрет на распространение работодателями информации о вакансиях, содержащей ограничения, не связанные с деловыми качествами работника. Таким образом, приоритетом нашей работы оставалось создание всех условий для исполнения государством обязательств перед гражданами.

уж, извините, государство не может остаться в стороне!

## Деньги возвращаются?

– Сергей Викторович, из числа «социальных» инициатив какие еще кажутся вам особенно своевременными?

– Например, тема совершенствования порядка предоставления имущества для большинства россиян проблема доступности жилья – очень актуальна. Рассмотренные нами поправки позволяют гражданам получать вычет до 2 миллионов рублей вне зависимости от количества приобретенных объектов недвижимости. Раньше налогоплательщикам не всегда удавалось использовать свой налоговый вычет полностью. Например, земельный участок может быть дешевле двух миллионов рублей. Но после использования вычета остаток от двух миллионов «сгорал». Теперь же его можно использовать при покупке другого объекта. Также

Максимальное наказание за совершение публичных действий, выражающих явное неуважение к обществу, в целях оскорбления религиозных чувств верующих предусматривает штраф до 500 тысяч рублей и лишение свободы на срок до трёх лет, а также обязательные и исправительные работы.

## Душе тоже больно

– Политика борьбы за нравственность – также входит в число госзадач?

– Разумеется. Разве вы будете спорить, что, к примеру, религия и отношение к ней во многом определяют уровень культуры в обществе, а потому – и благополучие, и стабильность в стране? Принятый нами в период сессии закон, вводящий уголовную ответственность за оскорбление религиозных чувств верующих, на мой взгляд, как никогда кстати. Ведь если идея речь об оскорблении святых, о пренебрежении чувствами ближнего, уже возникает вероятность глубокого социального конфликта. А здесь

нововведения позволяют каждому из членов семьи использовать свой вычет самостоятельно. Льгота дается и на жилье, купленное для детей или несовершеннолетних подопечных, чего раньше не было. Причем вычет можно будет получить не только у одного – а у нескольких налоговых агентов.

## Парламентарии поддержали воронежских аграриев

– Вопрос, актуальный с позиции нашего «аграрного» региона: в течение



В течение всей весны Сергей Чижов активно взаимодействовал с избирателями через сеть своих общественных приёмных. С начала года в приёмные обратилось свыше 20 000 человек. Решаемость обращений составила более 85 процентов. Также в рамках работы Региональной общественной приёмной Председателя партии «Единая Россия» регулярно проводился личный приём граждан. В отчётном периоде проведено 13 выездных приёмов в Воронеже и один приём в Москве в Центральной приёмной. Более подробная информация о работе Государственной думы ФС РФ и деятельности депутата Сергея Чижова – на официальном сайте <http://chizhov-s-v.ru>



В рамках реализации Госпрограммы развития АПК до 2020 года на поддержку сельского хозяйства Воронежская область получит дополнительных 42 млрд. рублей. Почти треть этой суммы пойдёт на развитие одного из важнейших направлений сельского хозяйства – растениеводства.

## 25 миллионов воронежской культуре

– Расскажите, пожалуйста, каких еще удалось добиться результатов в сфере защиты интересов области?

– Начнем с того, что сегодня мы вынуждены считаться с теми изменениями в мерах господдержки аграрного комплекса, которые накладывает на нас членство в ВТО. Так, попали под ограничение ряд преференций для отрасли растениеводства, например, в части субсидирования тарифа для перевозок продукции к морским портам и приобретения минеральных удобрений. Вместе с тем опыт наших партнеров по ВТО дает нам возможность обойти некоторые правила, перестроить подходы к модернизации АПК и задействовать другие механизмы его стимулирования. К примеру, при корректировке расходов федерального бюджета на 2013 году нам удалось отстоять решение о выделении дополнительных 42 миллиардов рублей на Госпрограмму развития АПК до 2020 года. Это на 2 миллиарда больше, чем изначально запрашивал Минсельхоз. Причем почти треть этой суммы пойдет именно на поддержку растениеводства – на возмещение процентной ставки по краткосрочным кредитам. В текущем году наш регион при активном участии областного правительства по этому направлению уже получил почти 373 миллиона рублей, еще чуть более 30 миллионов составили средства воронежской казны. А с учетом дополнительного федерального финансирования общая сумма господдержки на развитие растениеводства должна вырасти в разы.

## 25 миллионов воронежской культуре

– Расскажите, пожалуйста, каких еще удалось добиться результатов в сфере защиты интересов области?

– Параллельно совершенствовалась и само аграрное законодательство. Мы приняли новые меры поддержки производителей, работающих в неблагоприятных для ведения сельского хозяйства регионах. В частности, был увеличен минимальный срок договора аренды земельного участка до трех лет. Для чего это нужно? Раз в три года агрария навещают надзорные органы, следящие за выполнением земельного законодательства. Если срок аренды меньше, они просто не успевают заметить случаи нарушения – например, уничтожения плодородного слоя «удобрениями». Новая законодательная мера, таким образом, заставит арендаторов вести себя более ответственно.

Для развития сферы культуры региона из федерального бюджета удалось привлечь дополнительно 25 миллионов рублей. Средства пойдут на реализацию культурных мероприятий и реконструкцию объектов федерального значения. К примеру, на ремонтно-реставрационные работы Никольской церкви в Репьевском районе будет направлено 5 миллионов рублей.

– В числе воронежских приоритетов – сфера здравоохранения, важнейшим направлением которой выступает высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП). С ее развитием се-

Совершенствование механизмов налогового и имущественного вычета поможет сделать жильё более доступным для населения нашей страны и позволит большому числу граждан улучшить свои жилищные условия.

годня обоснованно связывают успехи современной медицины. ВМП зачастую становится единственным шансом сохранить жизнь и здоровье пациента в самых сложных случаях, особенно, когда речь заходит о неонатологии, ЭКО, онкологии, сердечно-сосудистых заболеваниях, травматологии, трансплантации. И сегодня мы наблюдаем растущую динамику оказания такой помощи: за один год количество больных, воспользовавшихся ею, увеличилось в 4 раза – с 34 тыс. до 127 тыс. человек. Чтобы поддержать качественное раз-

витие этого направления, с 2012 года профильные медучреждения получают дополнительные федеральные субсидии. В прошлом году на эти цели нам удалось привлечь из бюджета страны 5 млрд. рублей, а в этом – уже на 500 млн. больше. Эти средства были распределены между 62 субъектами РФ. Воронежская область получила почти 386 миллионов рублей. С учетом регионального финансирования общая сумма расходов по этому направлению в 2013 году составляет более 1,2 миллиарда рублей.

В центре нашего внимания в совместной работе с правительством Воронежской области остается и совершенствование культурной инфраструктуры региона. Сегодня реализация этой задачи осуществляется по двум основным направлениям. Первое – это областная целевая программа «Развитие культуры Воронежской области на 2010 – 2014 года», на которую в текущем году в региональной казне заложено более 282 миллионов рублей. Второе направление – программа федерального значения – «Культура России» с объемом финансирования в 2013 году почти 20 миллиардов рублей. Из этой суммы нам удалось привлечь в регион 25 миллионов рублей, почти в 3 раза больше, чем годом ранее. Средства пойдут на реализацию ряда знаковых культурных мероприятий области, включая реконструкцию объектов



Для развития сферы культуры региона из федерального бюджета удалось привлечь дополнительно 25 миллионов рублей. Средства пойдут на реализацию культурных мероприятий и реконструкцию объектов федерального значения. К примеру, на ремонтно-реставрационные работы Никольской церкви в Репьевском районе будет направлено 5 миллионов рублей.

миллиона будут направлены на проведение ремонтно-реставрационных работ Никольской церкви в Репьевском районе и колокольни Алексеевско-Владимирской церкви.

## Продолжение следует...

– И в завершение разговора: каковы планы парламентариев на ближайшее будущее?

– На осень мы оставили несколько важных тем: доработку законопроекта о налоговых вычетах, принятого в первом чтении, новый закон о федеральном бюджете на 2014 год, о социальном обслуживании населения, объединение Верховного и Арбитражного судов, а также проект закона о закреплении статуса члена Совета Федерации и Государственной думы. Могу сказать, что в межсезонный период работа над важнейшими законопроектами, в частности, над законом о Российской академии наук, будет продолжаться. И еще очевидно, что в приоритете все так же останутся социальные обязательства.

# Время собирать корабли

Начало | Страница 2

Для корабля-музея специально оборудуют стоянку у Адмиралтейской площади. Алексей Гордеев подчеркнул, что будет построена и соответствующая береговая инфраструктура.

– Мы будем комплексно заниматься набережной, создадим здесь специальный причал. В планах у нас – сделать набережную, вплоть до Северного моста, хорошей туристической зоной, – отметил губернатор.

В летнюю навигацию «Гото Предестинация» будет совершать короткие рейсы вдоль набережной реки Воронеж между Воронежским и Чернавским мостами. Внутри судна разместится экспозиция «Воронежская верфь». Как уверяют строители, копия будет до мельчайших деталей соответствовать оригиналу.

После осмотра будущего корабля-музея глава региона предложил уже сейчас подумать над командой корабля, которая должна состоять из профессиональных моряков.

– В колыбели российского флота должны быть сохранены и поддержаны морские традиции, – отметил он.

Планируется, что вновь возрожденная «Гото Предестинация» отправится в своё первое плавание в июле 2014 года.

## ВЕСТИ

### Лучший по профессии

Инспектор лицензионно-разрешительной работы территориальных органов МВД России по Хохольскому району получил диплом за третье место на всероссийском конкурсе «Лучший по профессии» в номинации «Специальная подготовка».

В финале конкурса 90 участников состязались по пяти дисциплинам: специальной, технико-криминалистической, медицинской, огневой и физической подготовке. Приоритет при определении победителей отдали испытаниям по служебной и технико-криминалистической подготовке, в ходе которых конкурсанты прошли тестирование по теоретическим вопросам.

### Научат экологической культуре

Воронежская областная юношеская библиотека имени В.М.Кубаева начала реализацию проекта «Мобильная школа юного волонтера «ЭКО: Экология. Культура. Образование». Он поддержан грантом Благотворительного Фонда культурных инициатив (Фонда Михаила Прохорова). Предусматривается проведение интерактивных обучающих мероприятий для молодежи. В планах – комплекс занятий и экскурсий по экологической тематике, экологические акции, книжная ярмарка, конкурс на лучший авторский проект, разработка и издание серии информационных памяток и буклета о школе юного волонтера, организация и проведение выездного «круглого стола» для работников муниципальных библиотек области и молодых участников проекта.

Марина ПЛЕХАНОВА, Василий ЧЕРНОВСОВ.

# Отсидел, осознал, перед законом чист...

Право | Сроки судимости решили увеличить

23 июля Президент Владимир Путин подписал два федеральных закона, вносящих изменения в 83-ю и 86-ю статьи УК РФ и статью 399 УПК РФ. Они касаются коллизий, связанных с судимостью тех, кто совершил уголовные преступления.

Борис ВАУЛИН

До сего времени, согласно статье 86 Уголовного кодекса РФ, осуждённые, отбывшие наказание за тяжкое преступление, через шесть лет после этого могли считаться гражданами без судимости. Те, кто совершил особо тяжкие преступления, считались чистыми перед законом через восемь лет. Теперь законодатель увеличил каждый из сроков соответственно на два года. Причина в том, что многие из «осознавших», едва с них

снималась судимость, тут же шли на новые злодеяния. По мнению законодателей, увеличение срока должно уменьшить такую тревожную статистику, так как судимость в обязательном порядке учитывается при рецидивах преступлений. Гражданин, у которого она не снята, получает наказание значительно больше, чем тот, который совершил такое же преступление, но юридически считается несудимым. Что касается менее значительных преступлений, то у осуждённых условно судимость снимается сразу после испытательного срока. У приговорённых за преступления небольшой или средней тяжести – через три года после отбытия наказания.

Внесены изменения и в статью 83 УК, в которой речь идёт об освобождении от наказания в случае истечения срока давности приговора. А статья 399 УПК будет защищать теперь права потерпевших от преступлений. О необходимости её давно вели речь защитники. С этого дня потерпевший или его представитель смогут принимать участие в заседании суда, если там решается вопрос об условно-досрочном наказании или смягчении приговора подсудимому. Причем заседание может быть с использованием видеоконференцсвязи, то есть не нужно ехать с другого конца области, а то и страны, для того, чтобы лишь высказать своё мнение. Прежде таких возможностей потерпевшему не предоставлялось.

Многие из «осознавших», едва с них снималась судимость, тут же шли на новые злодеяния.

# Латиноамериканский феномен

Валерий КАЗАНОВ

Прежде всего, по мнению Бориса Мартынова, у России со странами Латинской Америки общие взгляды на мировую политику, на наиболее актуальные проблемы международных отношений.

«Возьмите любой российский документ и сравните с таким же документом Бразилии, Чили, Эквадора – и вы везде увидите близость или совпадение позиций», – отметил он. – Это совсем не случайно. Мы близки в глубинном понимании многих проблем. Например, проблема терроризма: наши мнения совпадают и относительно его генезиса, и методов борьбы с ним. Россия и Латинская Америка делают упор на профилактику терроризма, в то время как другие страны предпочитают силовое противодействие. Что является большой глупостью. Это сравнимо с тем, что разве пинать ногой муравейника. И вот такую общность представлений мы демонстрируем во многих областях, начиная от проблем охраны окружающей среды и заканчивая вопросом реформирования ООН и международного права.

Впрочем, как говорит один из ведущих отечественных латиноамериканистов, такое единение пришло не сразу. В советский период основной упор в силу известной идеологической направленности делался на контакты с социалистической Кубой. После развала СССР крупнейший регион третьего мира отошел во внешней политике РФ на задний план. Охладели отношения и с «островом Свободы». По-новому, считает Борис Мартынов, открыл Латинскую Америку министр иностранных дел РФ Евгений Примаков. Два его визита туда, в 1996 и 1997 годах, привели к настоящему прорыву в российско-латиноамериканских отношениях, приблизив к нам важнейшие страны Южной Америки – Мексику, Кубу, Венесуэлу, Аргентину, Бразилию и Колумбию. Именно Примаков охарактеризовал Латинскую Америку как один из наиболее динамичных развивающихся регионов планеты и подчеркнул, что отношения с нею – самостоятельное, не подверженное конъюнктуре направление внешней политики России.

После этого российско-латиноамериканское сотрудничество наполнилось новым содержанием. Россия стала инициатором создания БРИКС, куда сегодня входят Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южно-Африканская Республика. Как подчеркнул Борис Мартынов, страны БРИКС играют весомую и постоянно растущую роль в мировой политике и международных отношениях.

**«Что же появилось нового в латиноамериканской политике России после 1991 года? – спрашивает Борис Мартынов.»**

«Прежде всего, был взят твердый курс на то, чтобы прочно ввести этот регион в «обойму» внешней политики РФ. Укрепление наших отношений с Латинской Америкой, представляет собой отражение объективного процесса. Процесс становления Латинской Америки в качестве одного из потенциальных полюсов многополярного мира. На мой взгляд, латиноамериканцы, во всяком случае, ведущие, крупнейшие страны этого региона, за последние двадцать лет смогли методом проб и ошибок найти собственную, отвечающую их специфике модель развития. И это, прежде всего, – Бразилия. Здесь долго

и трудно искали свой путь: при военных режимах увлеклись огосударствлением, при гражданских властях впадали в либеральные эксперименты. Но не получилось – ни тут, ни там, как говорится. Поэтому власти выбрали равнодействующую, которая соответствовала национальной специфике страны. И она успешно работает.

**«А что это за модель, Борис Фёдорович?»**

«Это, несомненно, рыночная экономика, до определенной степени даже либеральная. Это, несомненно, представительная демократия, но при очень активной роли государства. Притом что за государством остаются определения стратегических направлений развития, очень активная социальная функция в образовании, в здравоохранении, в снижении социальных диспропорций. В Бразилии, как и в других странах Латинской Америки, существовал колоссальный разрыв между богатством и бедностью. Как сказал в своё время бывший президент Бразилии Фернандо Энрике Кордозу: «Мы не бедная страна, мы страна несправедливая». Борьба с несправедливостью отчасти способствовала тому, что была принята такая модель, которая сочетает в себе с одной стороны все позитивные черты либеральной экономики, а с другой учитывает опыт социалистических государств. Условно говоря, это что-то вроде неокейнсианства с латиноамериканской спецификой, которая предполагает некую харизматичность национальных лидеров. Кстати, в странах Латинской Америки президент должен быть не просто символом, а политической фигурой, фигурой с размытыми идеалами, а фигурой, оставляющей какое-то впечатление в народе. Уго Чавес хороший тому пример. При всех его слабостях – это была личность. То же можно сказать о популярном политике Бразилии бывшем президенте Луисе Инасиу Лулу да Силва. За восемь лет, минувших с 2003 года, когда он пришёл к власти, двадцать с половиной миллионов бразильцев поднялись из бедняка в средний класс, экономика росла рекордными темпами: с 2003-го по 2010 год ВВП увеличился в 3,8 раза. Сегодня Бразилия ориентирована на развитие внутреннего рынка и во внутренний спрос развивает промышленность. При президенте Лулу и предприняты серьёзные шаги по созданию «потребителя», и он сумел добиться своего: ликвидировал огромное море нищеты, социальное неравенство

**«Теперь там президент – женщина, причём со славянскими корнями...»**

«Да, Дилма Русеф – дочь болгарского политэмигранта, бывшая революционерка, сидевшая в тюрьме, испытывая на себе, что значит военный режим Бразилии. Она человек, сумевший диалектически оценить момент развития своей страны, сделать из этого надлежащие выводы. Однако от Лулу она унаследовала не только самую большую и сложную экономику в Латинской Америке, но и не менее запутанную и коррумпированную политическую систему. Новый президент уже вызвала недовольство большинства политических игроков тем, что, во-первых, многие государственные должности отдала независимым специалистам, а во-вторых, урезала расходы на чиновников и их проекты и начала открыто бороться с коррупцией.

**«А почему бы нам не взять за основу бразильскую модель?»**

«Никто не говорит, что мы будем пытаться копировать

## ГОСТЬ «КОММУНЫ»

**В редакции «Коммуны» побывал человек, который досконально знает проблемы очень далёкого, но одновременно близкого нам эмоционально и духовно региона – Латинской, или Южной, Америки. Это доктор политических наук, профессор, заместитель директора Института Латинской Америки РАН Борис Мартынов. Разговор получился интересным и обстоятельным, из которого можно сделать вывод – у России и стран Западного полушария есть много общего, и крайне важно использовать этот потенциал для развития дальнейших контактов.**



Олег Михайлов / КАСОБРА

бразильцев. У нас своя культура, своя история, свой менталитет. К сожалению, и нас сильно сидит западничество. Я даже затрудняюсь сказать, с каких пор оно в нас. Мы по сей день мечаемся в поисках «философского камня», который поможет нам выгнать нашу экономику, излечит все наши «заморочки!» Ищем – но на стороне. Для нас Европа – свет в окошке. Свет в окошке и США. Хотя Россия способна всех обставить в своём развитии – у нас высокий уровень образования населения и уровень жизни пока ещё выше, чем в той же Бразилии, у нас большие запасы полезных ископаемых, мы – самодостаточная страна. Но мы всё время под кого-то пытаемся подстраиваться – вот в чём наша главная беда. В конце девяностых, когда все наши эксперименты с либерализмом провалились, в стране начали рассуждать на тему заимствования китайского опыта. То есть те же люди, которые вчера с пеной у рта пытались внедрить американскую модель, «на следующий день» решили обратиться свои взоры на Поднебесную. Один умный человек возразил им: «Тогда уж давайте, импортируем и миллиард китайцев в Россию!». Беда в том, что мы нелюбопытны, прежде всего, к самим себе.

О Бразилии Борис Мартынов может говорить часами. Это его любимая страна, которая сегодня по праву считается восходящим регионом Земли. В 1890-1909 годы «Страна Южного Креста» решила все территориальные споры со своими соседями мирным путём, не произведя ни одного выстрела. Бразилия присоединила таким путём территорию, почти равную Франции. И сегодня Бразилия самая крупная страна в Западном полушарии, и она больше всего похожа на Россию. «Бразилия – тропическая Россия», – утверждает профессор МГИМО. Он считает, что в мире существуют две страны, абсолютно самодостаточные по очням многим позициям – это Россия и Бразилия. В том числе, кстати, и водными ресурсами. Учёные

многих стран предсказали, что где-то к середине XXI века наибольший дефицитом на Земле будет пресная вода. Россия и Бразилия как раз занимают первое и второе место по запасам пресной воды.

**«Так, может, России надо пользоваться преимуществами членства в БРИКС и предложить более тесную дружбу Бразилии?»**

«Разумеется. Мы можем взаимно обогатить друг друга. Бразилия – третий в мире производитель гражданской авиатехники. А у нас гражданская авиация переживает не лучший период, хотя и находится в списке приоритетных направлений модернизации российской экономики. Бразилия – главный экспортёр перспективного биотоплива этанола. А мы активно взялись за развитие энергетической сферы. К 2020 году эта страна по уровню экспорта нефти выйдет на уровень Венесуэлы или Ирана. И здесь нам тоже есть о чём поговорить. Так что, куда ни кинь, Россия с Бразилией – партнёры. К тому же, как я уже говорил, наши государства – единственные в мире ресурсно-самодостаточные страны. У нас – Сибирь, в Бразилии – Амазония, где есть всё. Это бесценный клад, там можно черпать и черпать. Как вы думаете, другие страны на это спокойно будут смотреть в XXI веке? Думаю, нет. Поэтому сегодня Бразилия уже на десятом месте по производству оружия. Согласно доктрине 2008 года, она собирается иметь Вооружённые силы сопоставимые с самыми развитыми странами. Так что в области безопасности у нас тоже масса общих интересов. При условии, конечно, если будем поставлять технологии. Бразильцы отказываются от купли-продажи оружия. Они хотят обеспечить технологическую независимость в плане производства современного вооружения.

Мы не могли не спросить Бориса Мартынова как знатока Латинской Америки о нынешней ситуации на Кубе, которая для многих из жителей нашей страны, – особенно старшего и

среднего поколения, ассоциируется с символом Свободы, выдающимся политиком Фиделем Кастро. В конце восьмидесяти годов Советский Союз резко отвернулся от Кубы, бросив свободолюбивый народ один на один со своими проблемами.

**«Борис Фёдорович, в каком направлении будет двигаться эта страна?»**

«Мне доводилось бывать на Кубе и в советское время, и в наши дни. Это очень интересная и самобытная страна. Наш важнейший союзник, которого, к сожалению, мы неоднократно предавали. Несмотря на это, отношение кубинцев к нам, русским, очень позитивное. В 1990-х годах я преподавал во Флориде, где проживает немало кубинских эмигрантов. После того, как распался Советский Союз, многие наделись, что обвалится и социалистическая Куба. Помню ту приподнятую атмосферу, которая царилла тогда в студенческой аудитории. Выходящие с Кубы мечтали вернуться домой, но я просил их не спешить собирать чемоданы. И вот почему. Напомню, что в 1961 году Гавана заявила о переходе к социализму во многом под давлением внешних обстоятельств. Тогда стране угрожал американское вторжение. Поэтому революция на Кубе носила националистический, антиамериканский характер, а социалистической она стала вынужденно. В какой-то момент Фидель Кастро отчётливо понял, что без сильного союзника все его начинания будут обречены. И Куба нашла защиту в лице СССР. В условиях жёсткого противостояния в годы «холодной войны», находясь по соседству с Соединёнными Штатами, Куба и не могла развиваться иначе. Однако со временем эта модель развития потеряла свою привлекательность для граждан: они смотрят по сторонам, видят, как живут в других странах. Понимают, что необязательно быть социалистической – в кондовом понимании слова – страной, чтобы быть независимым и суверенным государством. Сегодня кубинцы хотят, прежде всего, рыночных реформ. Они хотят жить в условиях постоянного дефицита. С другой стороны, не стоит ждать и того, что завтра кубинцы восстанут, сбросят братьев Кастро и пригласят американцев. Было время, когда кубинцы ели лопухи, но они не отказались от своего курса и всё выдержали, сохранив чувство национальной гордости. Социализм не рухнул, Кастро никогда не сбежал. И именно в этот период Куба стала действительно независимой страной, которой уже никто не навязывал своего курса. И это не стоит сбрасывать со счетов. В 21-м веке кубинцы стали внимательно присматриваться к модели стран так называемого «левого поворота», соседям в Латинской Америке. Гавана участвует в альянсе АЛБА, вошла в сообщество латиноамериканских и карибских государств СЕЛАК. Даже среди умеренных, и так называемых «революционеров» в стране созрело убеждение о необходимости развития внутреннего рынка. Но власть, имея перед глазами наш негативный опыт, действует очень осторожно и ещё до конца не решила, куда «поставить ногу». Руководство «острова Свободы», скажу так, немолодо, со старым менталитетом. Фидель Кастро от дел отошёл, а от Рауля режиссёрских ждёт не стоит. Людей, которые в нашем понимании отождествлялись бы с молодыми реформаторами, они вывели из властных структур.

Но в любом случае кубинцы не хотят таких перемен, потрясений, какие были в России. Они всё же больше тяготеют, как я уже сказал, к латиноамериканской модели. Что касается того, куда движется Куба, то страна ожидает рыночных реформ. Но в каком виде она их получит – это вопрос.

По мнению Бориса Мартынова, США уже давно не власти над Латинской Америкой. Страны Южной Америки идут своей самостоятельной дорогой, не обращая внимания на брожение исходящее с Капитолийского холма. Эти государства в большинстве своём осудили бомбардировки Косово, вторжение в Ирак, в то время как Западная Европа аплодировала подобным решениям. Стоит вспомнить и 2008 год, когда военные корабли США под предлогом доставки гуманитарной помощи в Грузию, вошли в Чёрное море. В ответ на это президент Венесуэлы Уго Чавес принимает у себя российских военные корабли и самолёты. Даже та же Мексика, которая, как известно, член Североамериканской зоны свободной торговли с 1994 года, проголосовала против вторжения американских войск в Ирак. Хотя у Мексики 80 процентов внешней торговли связано с американским рынком. Мексиканцев уже не устраивает экономическая зависимость от США. И здесь начинают искать, восстанавливать связи, в своё время разорванные с Южной Америкой. И мы уже слышим, как президент Мексики Энрике Пенья Ньето заявляет о том, что им наиболее приемлема бразильская модель развития, та же самая социал-демократическая. Модель, которую нащупала Бразилия и которая, в общем-то, соответствует латиноамериканской парадигме.

По мнению Бориса Мартынова, пока Латинская Америка и Азия – два региона на земле, о которых сейчас можно сказать совершенно определено, что они развиваются стабильно. И на этой позитивной ноте, казалось бы, можно было закончить разговор. Но вопрос о литературной деятельности Бориса Фёдоровича, заставил нас вновь задержаться в кабинете редактора. Как выяснилось, у Мартынова пять монографий и книга «Русский Парагвай», в которой немало страниц отведено русскому генералу Ивану Тимофеевичу Беляеву (1875–1957).

«Если у нас в России его имя известно лишь специалистам по Гражданской войне, то в Парагвае оно пользуется восторгом всенародным уважением. Индейцы же вообще почитают этого русского генерала, как Бога. Тот вклад, что внесли Беляев и его соратники в историю этой южноамериканской страны в 1930-1950-е годы, столь велик, что слово «русский» до сих пор является для парагвайца лучшей рекомендацией. Большая часть представленного в моей книге материала основана на беседах с «русскими парагвайцами», с которыми я немало общался во время своего пребывания в стране. Обобщаю стоит в книге богатый фактический материал о роли немецких колоний в странах Южной Америки и о небывших амбициозных планах Гитлера относительно будущего этого региона.

Основываясь на интервью с участниками событий и недавно обнаруженных материалах, Борис Мартынов поддерживает версию о том, что «наши №2» Мартин Борман якобы не погиб в 1945 году в Берлине, но эмигрировал вместе с «золотом партии» в Южную Америку, где проживал до 1959 года.

## «Коммуна» – ваш консультант

Раздел ведёт Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

**Пенсия** | Консультируют главные специалисты и начальники отделов отделения Пенсионного фонда по Воронежской области

### Условия таковы

**Мне 40 лет. Имею четырёх детей в возрасте восемнадцати, десяти и пяти лет. Трудовой стаж – 20 лет. Положена ли мне досрочная пенсия?**

В соответствии с законодательством право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости имеют женщины, родившие пять и более детей по достижении возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 15 лет.

Специальным условием для досрочного установления трудовой пенсии по старости является необходимость воспитания каждого из пятерых детей до восьмилетнего возраста. Наравне с родными учитываются усыновленные дети, если факт усыновления имел место до достижения ими восьмилетнего возраста.

С учетом изложенных вами обстоятельств, право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости по нормам действующего законодательства у вас отсутствует.

Право на назначение трудовой пенсии по старости на общих основаниях возникает по достижении возраста 55 лет и наличия страхового стажа не менее 5 лет.

### Право на отдых

**За год до пенсии уволен с работы по сокращению штатов, состою на учете в службе занятости. Могу ли я уйти на пенсию раньше достижения пенсионного возраста?**

Статьей 32 Закона «О занятости населения в Российской Федерации» предусмотрено, что по предложению службы занятости при отсутствии возможности для трудоустройства безработным гражданам, уволенным в связи с ликвидацией организации либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением численности или штата работников организации, с их согласия может назначаться пенсия на период до наступления возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую трудовую пенсию по старости, но не ранее чем за два года до наступления соответствующего возраста.

Кроме того, условием назначения досрочной пенсии вышеуказанным безработным гражданам является наличие страхового стажа продолжительностью не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно, а при наличии права на досрочную трудовую пенсию по старости – продолжительности стажа, предусмотренного статьями 27 и 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Выдача предложений о досрочном назначении пенсии безработным гражданам определяется уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти.

Органы Пенсионного фонда РФ не регулируют вопросы выдачи предложений о досрочном назначении пенсии безработным гражданам.

### «Северная» надбавка

**Я больше 20 лет отработала в Магадане и недавно вернулась в Воронеж. Сохранится ли моя «северная» пенсия?**

Женщины, проработавшие не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеющие страховой стаж не менее 20 лет, имеют право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости по достижении возраста 50 лет.

С 01.01.2008г. лицам, выехавшим за пределы северных территорий, если они проработали не менее 15 лет в районах Крайнего Севера, либо не менее 20 лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, и имеют страховой стаж не менее 25 лет для мужчин и не менее 20 лет для женщин, устанавливается повышенный фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости. При этом фиксированный базовый размер для работающих в районах Крайнего Севера увеличивается в 1,5 раза, для работающих в местностях, приравненных к таким районам, – в 1,3 раза.

### Материнский капитал

**В 2006 году заключили кредитный договор на покупку квартиры. В настоящее время квартира продана. Свидетельство о регистрации права аннулировано. Наша семья продолжает выплачивать кредит. Можно ли в этом случае средства материнского капитала направить на погашение этого кредита?**

Одно из главных условий направления средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий заключается в том, что приобретаемое жильё должно находиться на территории России и быть оформлено в общую собственность родителей и детей.

Поскольку приобретённое за счет кредитных средств жилое помещение уже не принадлежит вашей семье, в данной ситуации направить средства материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитному договору не представляется возможным.

### Потеряли кормильца

**Имеет ли право вдова на пенсию по случаю потери кормильца за умершего мужа?**

Право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении.

Нетрудоспособным членом семьи умершего кормильца признается, в частности, супруг умершего кормильца, если он достиг возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) либо является инвалидом.

При этом члены семьи умершего кормильца признаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.

Таким образом, при подтверждении фактов нетрудоспособности и иждивения вдова будет иметь право на пенсию за умершего мужа.

Кроме того, нетрудоспособный супруг умершего кормильца, не состоявший на его иждивении, имеет право на пенсию по случаю потери кормильца, если после его смерти утратил источник средств к существованию.

За более подробной консультацией следует обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

## Жара у Каменного моста

**Культура** | Воронежские художники представили свои работы на «Летнем вернисаже» в зале на улице Кирова

Василий ЧЕРНУСОВ

Он не является для участников поводом для некоего «программного высказывания», как иные коллективные выставки. Проведение подобных выставок в разгар лета, когда в нашем городе практически не происходит крупных культурных событий, стало традицией. От представленных здесь работ – ощущение добродушной отпускной расслабленности.

Выполнены они в разных творческих манерах, в разных техниках: есть здесь и акварели, и керамика, и батик, и декоративные тарелки, – а также

броши, медальоны, войлочные цветы, сергии. При этом круг тем, ставших источником вдохновения, неизменен год от года. Постоянный посетитель летних выставок на Кирова и нынешним летом убедится в том, что воронежские живописцы очень любят рисовать наш Каменный мост (на этот раз его изобразили В.Касьянов, С.Луговых, Ю.Гулевская).

Тема лета художниками раскрыта во всём разнообразии расцветок и оттенков этого времени года. «Пионы» Е.Игнатовой соседствуют с «Флоксами» Н.Резниковой, прячутся в реке от жары коровы на картине Е.Федорищева.

Ю.Гулевская представлена, среди прочего, декоративными тарелками и батиком «Ритмы Африки», и это вполне логично: ведь в далёкой Африке царит вечное лето. Даже «Облака» Д.Шестопаловой – вполне летние.

Некоторые из висящих на стенах выставочного зала работ призваны напомнить посетителю о том, что воронежское лето не вечно, что вслед за июльской жарой в город придут дожди, а там, глядишь, и снегопад начнётся. Кисти В.Мириленко принадлежат октябрьский пейзаж, А.Поплавский изобразил зиму в Залесном, а М.Мельников назвал свою работу «Конец марта».



Посетительницы «Летнего вернисажа».

Олег Михайлов / КАСОБРА

